

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Джаборовой Мадины Джумаевны на тему: «Организационно – экономический механизм повышения эффективности организации производственных систем (на материалах алюминиевой промышленности Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.04 - Организация и управление предприятиями, системами и комплексами)

На современном этапе предприятия алюминиевой промышленности являются важным условием и основным участником обеспечения экономического роста народного хозяйства, и рыночные условия предъявляют высокие требования повышению эффективности производства алюминиевой промышленности.

В условиях преобразования народного хозяйства страны, вопрос о повышении эффективности производства на предприятиях алюминиевой промышленности следует рассмотреть в другом ракурсе. Учитывая новые тенденции в развитии мировой промышленности, современным предприятиям становится необходимым активно внедрять новые достижения в сфере организации производственного процесса и информационных технологий для создания условий производства высококонкурентоспособной продукции алюминиевой промышленности. В связи с этим, рецензируемая работа является весьма актуальной и своевременной.

Автор считает, что современный этап развития промышленных предприятий Республики Таджикистан ориентирован на ускорение индустриализации экономики в целом, диктующий необходимость выявления значимых факторов, способствующих выработать научно обоснованную стратегию реализации на практике ускоренной индустриализации, обеспечивающей конкурентоспособность промышленных предприятий. Достижение поставленной задачи диктует необходимость комплексного анализа и оценки структуры производства по ключевым отраслям промышленности.

Вместе с тем, по автореферату имеются некоторые замечания.

1. На стр. 15 автореферата автором предложена стратегия цифровой трансформации предприятия алюминиевой промышленности. Однако в автореферате не раскрыты основные положения этой стратегии.

2. На стр. 25 автором предложена модель перехода предприятий алюминиевой промышленности на бережливое производство. Однако в автореферате не показаны этапы перехода предприятий алюминиевой промышленности на бережливое производство.

Вышеуказанные замечания не умаляют значимость проделанной работы Джаборовой М.Д. Указанные недостатки не являются принципиальными и не препятствуют положительной оценке результатов проведенных исследований в целом.

В целом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы, а Джаборова М.Д. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.04 - Организация и управление предприятиями, системами и комплексами).

**Проректор по науке и инновациям
Таджикского государственного
университета права, бизнеса и политики,
доктор экономических наук, профессор**



Ризокулов Т.Р.

Адрес: Республика Таджикистан, Согдийская область, 735700, г. Хучанд; 17 мкр-р., дом 1, <http://www.tsulbp.tj>, tsulbp@rambler.tj

Подпись д.э.н., профессора Ризокулова Туракула Рабимкуловича заверяю:

Начальник Управление кадров и специальных работ

Мирпоччоев И. Х.

